



梁嘉麗

香港銀行
學會行政
總裁

廣推廣新動力 政商積極出訪推廣 港人才庫注入新動力

2023年是讓人充滿期待的1年，隨着內地和香港通關，經濟逐步復常，香港的金融業也率先活躍起來。多個國際金融交流活動有機會安排在港舉行，例如據報11月將再辦的金融領袖投資峰會，以及3月的巴塞爾銀行監管委員會會議，有望齊集全球業界領袖，共同探討環球金融業所面臨的機遇與挑戰，凸顯香港的國際金融中心地位。

為了讓香港重返世界舞台中心，特區政府及商界代表團都全面把握機會，積極出訪內地和海外，加強推廣香港獨特優勢，尤其是吸引多元人才來港發展。

作為銀行業界一分子，我們也非常支持粵港澳大灣區城市試點實施往來港澳人才簽注政策，為人才庫注入新動力。

財政司司長陳茂波上周發表新一份《財政預算案》，當中提到推動金融人才發展的措施，包括香港將發展成國際綠色科技及金融中心，支持綠色認證及國際標準銜接及人才培訓；推出「專上學生金融科技實習計畫」，為青年人提供跨境工作經驗，及早培養他們投身金融科技事業的興趣，藉此壯大本地的金融科技人才庫。

這些舉措均非常積極及有意義，學會在全力支持之餘，亦期望可了解更多詳情，以進一步擴闊培訓範疇，支持香港銀行業積極把握國家雙碳戰略下的機遇，發揮國際金融中心的優勢；並協助落實包括跨境專業資格互認協議等工作，以及研究如何促進銀行業在跨境金融科技人才發展方面的工作。

事實上，本地銀行自去年起已積

極做好部署，以學會為例，除了繼續強化培訓和業界交流活動之外，我們更希望推動業界與時並進，繼續支持銀行業蓬勃發展及創新轉型。學會藉着成立60周年的契機設計標誌，便是要彰顯我們由當初的培訓機構角色，演化成現在引領香港銀行人才發展的專業機構，為從業員提供獲廣泛認可的課程和認證服務，提升行業專業水平。大家現在看到的銀行學會的標誌，既承繼了黑紅的主色調，以學會的英文短寫HKIB為基礎，再作設計上的調整，表達誠信、創新和「以人為本」的宗旨；又能透過這個簡約、富現代感的標誌，凸顯學會專業、可靠的形象。

冀現港銀人才發展新氣象

今年業界的活動亦更加豐富及頻繁，例如於上周舉辦的第15屆「傑出財富管理師大獎」頒獎典禮上，有幸見證一眾財富管理師的不斷進步。評審們都樂見參賽建議書的質素持續提升，包括納入了「環境、社會和管治」及大灣區等元素。活動舉辦至今已認可及培育逾千人才，協助促進銀行服務的可持續發展，亦配合財政預算案指出要提升香港作為亞洲區內資產及財富管理樞紐的地位。

陳茂波提到，未來5年是開創新局面的關鍵期，對香港充滿信心，這需要高質素和達到專業水平的金融人才。今年學會將繼續協助本地銀行加強人才發展，提供更加充實的培訓課程。我們同時將舉辦一系列的周年慶祝活動，邀請業界代表聚首一堂，互相交流，期望帶出香港銀行業人才發展的新氣象。